

Консультация для родителей

«Секреты успешного совместного чтения: как привить любовь к книгам»

Подготовил:
педагог-психолог
Симонова М.Г.

Чтение – это не только важный навык, но и один из способов погружения в мир фантазии и знаний. Совместное чтение с детьми помогает развивать их интерес к литературе и укрепляет семейную связь. В современном мире, насыщенном цифровыми технологиями и развлечениями, все труднее встретить детей, которые предпочитают книги. Тем не менее, литература играет ключевую роль в расширении словарного запаса и кругозора ребенка, что подчеркивает значимость формирования у него любви к чтению. Что же необходимо для этого сделать?

1. Создайте уютную атмосферу

Первое, что нужно сделать, – это создать комфортное место для чтения. Убедитесь, что у вас есть уютное кресло или мягкий уголок, где ребенок будет чувствовать себя расслабленно. Подготовьте теплый плед, мягкие подушки и хорошее освещение. Это пространство должно ассоциироваться у ребенка с теплом и уютом. Самое оптимальное время для совместного чтения с ребенком – вечер.

2. Выбор книг

Выбор книги – это один из самых важных этапов. Постарайтесь выбирать книги, которые соответствуют интересам вашего ребенка. Это могут быть как классические сказки, так и современные детские книги с яркими иллюстрациями. Обсуждайте с ребенком, что ему интересно, и предлагайте разные жанры: приключения, фэнтези, научные книги и т.д.

Упражнение: проведите «книжный рынок». Попросите ребенка выбрать несколько книг из вашей библиотеки или книжного магазина. Обсудите, почему он выбрал именно эти книги, что в них его привлекает. Обсуждение выбора книг заставляет ребенка анализировать свои предпочтения и обосновывать их, он учится формулировать свои мысли и аргументировать свои решения. Самостоятельный выбор книг помогает понять ребенку какие жанры или темы ему нравятся.

3. Обсуждение прочитанного

После прочтения книги обсудите с ребенком сюжет, персонажей и его впечатления. Задавайте открытые вопросы: «Как ты думаешь, почему герой поступил именно так?», «Что бы ты сделал на его месте?». Это развивает критическое мышление, эмоциональный интеллект и помогает ребенку лучше понять содержание.

4. Повторения – это нормально.

Не стоит переживать из-за повторений. Часто дети на протяжении длительного времени просят читать одну и ту же книгу. Не стоит раздражаться или запрещать это. Существует несколько причин, почему ребёнок любит перечитывать старое. Во-первых, он пытается глубже понять сюжет. Во-вторых, он осваивает смысл литературного произведения медленнее, чем взрослые. В-третьих, знакомая книга приносит ему ощущение спокойствия и психологического комфорта. Поэтому не лишайте малыша удовольствия слушать знакомую историю столько раз, сколько ему необходимо.

5. Читайте регулярно

Регулярное чтение книг, а не эпизодическое, способствует формированию привычки, требующей времени для закрепления. Поэтому рекомендуется ежедневно выделять время для совместного чтения.

Заключение

Совместное чтение – это не только способ развивать любовь к книгам, но и возможность провести время с пользой и удовольствием. Используя предложенные советы и упражнения, вы сможете создать увлекательную атмосферу для чтения и помочь своему ребёнку открыть для себя удивительный мир литературы. Помните: главное – это ваша поддержка и вовлеченность в процесс.

Источники:

1. Выготский Л. С. Вопросы детской психологии. СПб.: Питер, 2007.
2. Гриценко З. А. Ты детям сказку расскажи... Методика приобщения детей к чтению. М.: Линка-Пресс, 2003.
3. Любимова, А. А. Как привить ребёнку любовь к чтению / А. А. Любимова. // Вопросы дошкольной педагогики. – 2023. – № 5 (64). – С. 19-21.